Priv.-Doz. Dr. J. Ruppenthal Wuppertal, 14.07.2016

Mathematik 2 (Master Sicherheitstechnik)
Ubungsblatt 11

Aufgabe 41.

Bestimmen Sie die Riicktransformierten der Laplacetransformation zu:

a)

1
Fils) = (s—1)(s2+1)
b)
s34+2s+5
Bl = Gape_ap
Aufgabe 42.

Losen Sie das Anfangswertproblem

{f’(t)+5f(t) =1
fO) =1

mit Hilfe der Laplacetransformation.

Aufgabe 43.

Losen Sie das Anfangswertproblem

{f’(t)+6f(t) =1
f0) =3

mit Hilfe der Laplacetransformation.

Aufgabe 44.

Verwenden Sie die Laplacetransformation zur Losung des DGL-Systems

vi(t) = 3ui(t) — 4ga(t)
() = —2u1(t) + 5ya(t)

mit den Startwerten y;(0) = 2 und y,(0) = 4.



